

## 永川区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神  
以高质量党建促进高质量发展

## 区委书记张智奎主持会议

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)8月30日,永川区委常委会召开会议,传达贯彻习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神,对加强文化和自然遗产保护传承利用工作、退役军人工作作出的重要指示精神,给湖北十堰丹江口库区环保志愿者的重要回信精神,进一步研究部署相关工作。

区委书记张智奎主持会议。区委副书记蔡焘,区委常委出席。区人大常委会党组、区政协党组主要负责同志,有关区领导列席。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神,坚持和加强党

的全面领导,把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,努力在进一步全面深化改革、建设市域副中心城市中作出更大贡献。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要思想、关于党的自我革命重要思想,深化党的建设制度改革,全面提高机关党建质量,走好新时代市域党建新高地第一方阵,当好“三个表率”,建设模范机关,努力在以高质量党建引领保障高质量发展中展现新担当、实现新作为。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示精神,进一步加强文化和自然遗产的整体性规划、系统性保护,

在抓好资源普查的基础上,着力把文化和自然遗产保护传承利用纳入城市规划建设,大力发展文化产业和文化事业,完善公共文化服务设施,利用好现代科技手段,推动“文化+大数据智能化”“文化+旅游”,努力在保护中发展、在发展中保护,更好为加快建设市域副中心城市注入文化力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对退役军人工作作出的重要指示精神,认真落实党中央决策和市委部署,牢牢把握使命任务,不断提高“两个服务”效能,进一步全面深化改革,持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,让军人成为全社会尊崇的职业、让退

役军人成为全社会尊重的人。要高度重视双拥工作,切实解决好退役军人最关心最直接最现实的利益问题,加强荣誉激励,维护合法权益,在全社会营造关爱退役军人的浓厚氛围。

会议指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,统筹高水平保护和高质量发展,紧扣“八张问题清单”“八张报表”,持续健全完善共建共治共享的治理机制,一体推进“九治”,扎实抓好中央生态环保督察整改,提升问题管控能力,努力交出高分报表,为建设市域副中心城市夯实绿色本底。

会议听取了全区2024年上半年清廉重庆建设推进情况汇报,研究了其他事项。

## 张智奎在永川区群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作调度会上强调

## 进一步加大集中整治推进力度

## 让现代化建设成果更多更公平地惠及群众

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)8月30日,永川区群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作调度会举行。区委书记、集中整治专班组长张智奎主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持人民至上的重要论述,全面落实党中央决策部署和市委工作要求,拿出非常之举、用尽非常之功,进一步加大群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进力度,让现代化建设成果更多更公平地惠及群众。区委副书记蔡焘出席。

区领导喻彤、宋文、宋朝均、李世红、甘宇参加。

会议听取了重点民生部门相关情况汇报。

张智奎指出,要进一步深化思想认识,坚定做好集中整治工作的政治自觉。深刻认识开展集中整治工作,是坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,是推进中国式现代化的重要抓手,是走好新时代党的群众路线的实践要求,切实把思想和行动统一到党中央、市委和区委各项决策部署上来,把工作往深谋、往前干、往实做,以实干实绩做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,永川抓落实”。

张智奎强调,要进一步强化工作举措,构建同向发力、共管共治的工作格局。突出工作重点,坚持问题导向,持续紧盯重点领域突出问题,深入开展问题线

索大排查,动真碰硬解决实际问题,着力发现和推动解决群众关心关切的急难愁盼问题。强化闭环管控,充分发挥“督导+报告”综合评价机制作用,针对工作中存在的问题,建立整改落实台账,逐一制定具体措施,形成问题整改工作闭环,确保真改实改、全面整改。加强协同联动,各级各部门要树牢“一盘棋”思想,既各司其职、各负其责,又同向发力、同频共振,形成上下联动、多跨协同,一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

张智奎要求,要进一步深化标本兼治,推动集中整治向纵深拓展。深化促改促治,坚持“查、改、治”一体推进,做到边查边改、立行立改,持续巩固拓展党纪学

习教育成果,强化以案为鉴,深入剖析典型案件,把集中整治的案例资源转化为教育资源。注重结合融合,强化系统观念、全局思维,创新方式方法,把集中整治与学习贯彻总书记视察重庆重要讲话重要指示精神结合起来,与巩固深化党纪学习教育成果贯通起来,与清廉重庆建设衔接起来,坚持党性党风党纪一起抓,推动集中整治成果更好转化为工作成效。推动常态长效,进一步健全用好“群众点题”工作机制,驰而不息整治群众身边腐败和作风问题,加大为民办实事力度,动真碰硬解决行业性、系统性突出问题,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障、认同感更加强烈。

全市学生艺术活动月  
永川喜获13个一等奖

本报讯(渝西都市报记者 张玲)8月26日,记者从永川区教委获悉,重庆市教委通报了2024年中小学学生艺术活动月系列活动获奖情况,永川区荣获优秀组织奖13个、一等奖13个、三等奖2个。

据悉,一直以来,永川区坚持“五育并举”,高度重视学校艺术教育,着力抓好课程、队伍、平台建设“三个路径”,健全评价机制,强化以美育人

功能,促进学生全面发展、健康成长。接下来,永川区教委将持续深入实施“生长吧·茶竹少年”美育浸润行动,深化美育教学改革,提升教师美育素养,把美育纳入各级各类学校人才培养全过程,贯穿学校教育各学段,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

►图为凤凰湖中学表演合唱节目。

